



■姚志勝、蔡毅與杭元祥一行舉行交流座談。

香港文匯報訊(記者 子京)中國和平統一促進會(統促會)執行副秘書長杭元祥一行,日前到訪中國和平統一促進會香港總會,受到該會執行會長姚志勝、常務副會長蔡毅等熱情接待,並舉行交流座談。

姚志勝向杭元祥一行簡介該會今年主要會務,指今年上半年該會和統促會共同舉辦「一國兩制」理論與實踐研討會,來自兩岸四地近20位政界和學界人士匯聚香江,探討「一國兩制」成功實踐的經驗,以及對兩岸關係發展的重要作用,並認真總結了10多年來成功實踐「一國兩制」的卓然成就和歷史經驗。該會認為,積極宣傳並認真實踐「一國兩制」,具有重要歷史意義和現實意義。

### 姚志勝:堅決譴責「佔中」

姚志勝又說,該會今年積極配合特區政府政改安排,並做了很多工作。目前,社會上部分人藉着普選問題,反對全國人大常委會的有關決定,反對政府有效施政,煽動「佔中」及其他非法集會,甚至鼓動罷課罷工罷市。他們霸佔道路,對社會、對市民造成極大不便。對此,該會全體成員態度鮮明,多次發聲,堅決譴責此類違反和破壞「一國兩制」原則的非法行徑。

■杭元祥一行向統促會香港總會致送紀念品。



■杭元祥一行向統促會香港總會致送紀念品。

談到今後會務,姚志勝強調,該會將多做推動香港和台灣各地間深化交流的活動,把工作做到實處,讓台灣各界真正看到香港實踐「一國兩制」的示範作用。

杭元祥表示,中國統促會香港總會做了很多有利兩岸和平發展、有利港台合作的工作,尤其該會在維護國家主權、維護香港實踐「一國兩制」方面貢獻良多,希望藉着明年抗日戰爭勝利70周年這一主題,再次攜手舉辦相關系列活動。

## 曹其鏞伉儷捐2000萬 浙大亞青中心啟用

香港文匯報訊(記者 高旆倩 杭州報道)由香港永新企業有限公司副董事長、香港百賢教育基金會創辦人兼理事會主席曹其鏞及其夫人羅麗珍捐出2,000萬元人民幣捐設的浙江大學「亞洲青年交流中心」日前舉行啟用儀式。曹其鏞說,希望北京大學、清華大學、上海交通大學和浙江大學通過良性競爭,共同推進亞洲青年交流中心發展。

目前,內地已經建成北京大學、清華大學、上海交通大學、浙江大學四個亞洲青年交流中心,曹其鏞說,明年復旦大學的亞洲青年交流中心也將開幕,希望已經建成的亞洲青年交流中心通過良性競爭,共同推進亞洲青年交流中心發展。

### 推亞洲未來領袖獎學金計劃

今年1月,百賢亞洲研究院成立,實施「亞洲未來領袖獎學金計劃」項目。該計劃每年面向亞洲國家、地區選拔招收105名頂尖大學優秀本科生和本科畢業生,到中國、日、韓的高校進修一兩年。參與項目的院校包括香港中文大學、香港大學在內的14所亞洲地區高校。其中,浙江大學將對30名同學進行混合編班、進行為期兩年的公共管理專業研究生學習。日前舉行的第四次亞洲青年交流聯席會議上,吸引了17所亞洲地區高校參加。

「亞洲未來領袖獎學金計劃」項目首批留學生代表金素貞(音譯)當日用流利的中文說,亞洲未來領袖獎學金項目和亞洲青年交流中心為中外學生搭建了完美的交流



■路甬祥、王輝忠、孫文友、林建華、張浚生及曹其鏞等嘉賓為「亞洲青年交流中心」啓動儀式揭幕。

平台,同學將珍惜這個學習機會,積極和其他國家的同學溝通和交流,以加深對亞洲各個國家的認識,也希望同學畢業後能在各自的崗位上為亞洲發展作出貢獻。

曹其鏞表示,「亞洲未來領袖獎學金計劃」項目目前以及未來兩三年將面臨「生源」問題,中國因學生基數大,比較容易選拔一流學生參與,希望通過宣傳,吸引更多國外一流學生參加。

### 路甬祥王輝忠孫文友等出席

全國人大常委會原副委員長路甬祥、浙江省委副書記王輝忠、浙江省政協副主席孫文友、浙江大學校長林建華,浙江大學發展委員會主席張浚生等出席啟用儀式。「亞洲未來領袖獎學金計劃」項目首批學生向曹其鏞夫婦贈送禮物。

### 金德水:將匯聚更多國際師生

浙江大學黨委書記金德水在啟用儀式上表示,亞洲青年交流中心的啟用將為浙大今後在亞洲地區的青年學生之間的交流提供良好平台,隨著浙大和亞洲地區的交流進一步擴大,浙江將匯聚更多國際學生和教師。浙大將積極推進亞洲青年交流中心建設,使其更好地發揮作用。

責任編輯：胡可強 版面設計：萬 丹

**同心善心** 9月19日上午,第三屆中國公益慈善項目交流展示會在深圳會展中心開幕。民政部部長李立國,民政部副部長寶玉沛,廣東省委常委、深圳市委書記王榮,廣東省副省長鄧海光,深圳市市長許勤等領導蒞臨展會。展會上,全國政協委員、同心慈善基金會理事長、信義集團董事局主席李賢義,俱樂部常務副主席、京基集團董事長陳華等應邀與國家、省、市領導一同參加開幕巡展。

展會現場,以紅黃為主色的同心慈善基金會展位十分搶眼,工作人員的制服透露出些許港味。記者了解到,基金會成立至今短短一年時間,積極開展扶危濟困、助殘扶弱、支教助學等社會公益慈善,累計籌款2億多元,(人民幣,下同),累計捐款超1億元。這個匯聚了陳紅天、李賢義等香港知名企業家、全國港區政協委員的基金會不僅捐資數額可觀,更為內地帶來先進的港式慈善經營經驗。

■香港文匯報記者 熊君慧、李望賢 通訊員 鍾沐晨

# 匯集深港名流 大愛共濟天下 同心慈善基金會亮相慈展會



■同心俱樂部發起設立的同心慈善基金會,獲得認捐超過1.7億元,創造國內慈善晚會籌募善款額的最高紀錄。

一個成功的企業家,不僅為社會創造着物質財富,更肩負着對社會的責任感和公益心。同心俱樂部集結深港兩地企業精英,其成員不乏深圳市榮譽市民和獲得「鵬城慈善突出貢獻獎」的公益捐贈大戶。成員們胸懷家國,積極參與社會公益慈善事業,歷年來為社會公益慈善投入的資金已遠遠超過100億元。近年來平均每年慈善捐贈亦在5億元以上。

### 深港精英齊出力 籌募資金創紀錄

2013年9月底俱樂部發起設立同心慈善基金會,同心俱樂部常務副主席、信義集團董事局主席李賢義受邀擔任第一屆理事長。基金會成立的首次籌募得到成員們的踴躍支持,同心俱樂部常務副主席李賢義認捐4000萬元,俱樂部主席陳紅天、常務副主席黃光苗、陳華,基金會副理事長鄭家成、李華及俱樂部副主席郭英成分別認捐1000萬元,基金會副理事長許明金和楊祥波分別認捐500萬元,最終基金會獲得認捐1.718億元,創造國內慈善晚會籌募善款額的最高紀錄。

記者了解到,基金會成立以來,便積極揮灑熱心,幫扶社會。2013年10月底,基金會向深圳對口扶貧地區——河源捐贈1000萬元人民幣建立10所同心學校,支持當地教育事業發展。2013年12月,基金會與深圳關愛行動公益基金會攜手,捐助100萬元設立專項基金——同心慈善救助基金。2014年基金會向陸豐市捐贈800萬元,幫助陸豐陸豐鎮龍潭村災後搶修和引水水利工程等公益事業建設。2014年3月,基金會又向光明新區首批試

點社區基金會捐贈100萬元。7月,10多名同心成員捐資5000萬元,充實深圳見義勇為專項獎勵經費,這是該基金會成立22年來一次性所募集的最大筆善款。同心俱樂部副主席朱景輝還當選該基金會新任理事長。2014年7月9日,同心慈善基金會及同心俱樂部的知名企業家共同向坪山新區同心外國語學校捐資5000萬元組建教育基金,支持深化基礎教育改革。

### 香港善款善運營 愛心事業水長流

拳拳愛心暖人間。在第三屆慈展會上,同心慈善基金會作為協辦單位,受邀參展並參與了多項活動,李賢義還獲頒突出貢獻個人獎,同心慈善基金會也獲頒優秀協辦單位獎。記者注意到,同心俱樂部不少成員也獲得各種榮譽。獲頒突出貢獻個人獎的還有同心俱樂部常務副主席陳華,副主席馬化騰、梁光偉等。陳華旗下京基房地產股份公司、馬化騰旗下騰訊公益慈善基金會、梁光偉旗下華強公益基金會等均獲頒優秀協辦單位獎,同心成員謝敬旗下雅園文化教育慈善基金會獲頒優秀執行機構獎。

李賢義此前以同心慈善基金會理事長身份參加深圳市社會工作委員會舉行的「公益慈善基金會負責人座談會」時曾指出,做公益慈善,企業家的社會責任不僅僅是拿出一些錢來做慈善,而且還要向社會奉獻智慧治理能力和規劃創新能力等無形寶貴資源。眾所周知,香港的公益事業發展遠比內地先進,其中有何經驗可以為內地借鏡?

李賢義在接受本報記者採訪時表示,在香港做慈善,往往並非一次性捐錢資助有需要的對象,而會通過各種投資方法,讓善款能夠不斷增值擴大,增加受惠人群。他指出,自己捐資1000萬元創立的「深圳橫崗李賢義教育基金會」,正是利用基金會建起面積達1.5萬平方米的工業廠房和宿舍,房租收入自動匯入基金會,每年教師節都會拿出200多萬元專項款用於獎學及助學。經過多年發展,基金會的固定資產已達3000多萬元,受惠師生累計逾2萬人次。

## 同心動態 同心成員與香港恒生銀行高層交流座談

10月21日下午,同心成員一行在香港與香港恒生銀行商務總監林燕勝等舉行交流座談會,雙方就銀企交流等話題進行深入探討。

同心俱樂部主席陳紅天,同心俱樂部常務副主席黃光苗,副主席蔡志明、莊紹強、薛光林、郭英成,同心成員許明金、黃若虹、舒心、郭文城、陳春暉,同心青委會主席劉根森,香港恒生銀行企業銀行業務總監彭漢雄、企業銀行客戶關係部執行副總裁吳鳳儀、企業銀行客戶關係部高級副總裁黃嘉誠、企業銀行客戶關係部副總裁鐘冠輝等共同出席。

同心俱樂部自成立以來,致力於搭建銀企交流互助平台,積極推進銀企交流



■同心成員與香港恒生銀行高層交流座談。

聯合提案的同心成員如下,市政協常委黃謝新、劉志雄、李華、羅文華、王明凡、葉遠西、莊陸坤、陳國雄;市政協委員曾少強、陳春暉、陳欽鵬、黃紹武、黃育存、紀力駒、梁錫光、劉芳、劉立榮、林偉光、林振偉、孫蘊、王力平、吳邦興、楊松、周桃林、鄭能歡、鄭康豪、劉朝霞。

## 同心俱樂部政協委員心繫民生 聯合提案建議深圳高爾夫俱樂部修地下通道

明年2月,深圳高爾夫俱樂部經營期即將到期,關於未來這塊未來將建成市政公園的大幅綠地將有東西、南北縱橫兩條道路貫穿其中的消息也引發社會廣泛關注。近日,同心俱樂部近30位市政協委員向市政協提交集體簽名的《關於道路經由地下通過深圳高爾夫球場》的提案,表示未來該條道路是架橋通過還是走地下通過必須謹慎考慮。

架橋通過不僅影響美觀及環境,也不符合規劃對該塊土地所定位的公共開放、生態恢復、人文關懷等基本主題。根據道路規劃設計的國際慣例及發達國家大城市的經驗,建議採用從地下建通道的方法。